

Human Dimension Implementation Meeting Warsaw, 24 September - 5 October 2007

Human Rights Educational Centre, Belarus, 25-09-2007

THE DISCRIMINATION OF BELARUSIAN NATION and Human Rights VIOLATIONS WAR

Уважаемый модератор! Уважаемые участники!

Предлагаем обсудить конкретную ситуацию **в рамках борьбы с нетерпимостью и дискриминацией и культивирование взаимного уважения и понимания: выполнение обязательств. Ситуация в Беларуси.**

Сегодня Беларусь – это отрицательный пример, пример где диктатура ежедневно борется НЕ с нетерпимостью и дискриминацией, а борется как раз с борцами против этих антигуманных действий. Сегодня Беларусь напоминает поле военных действий, откуда сообщения напоминают вести с Фронта, потому что каждый день карательные суды судят защитников Демократии, защитников культивирования взаимного уважения и понимания, или же милиция, как органы гестапо, задерживает и издевается над защитниками Демократии и основных свобод. Действия силовых органов доходят до полного абсурда.

Но нам хотелось, прежде всего представить ситуацию в системе образования и общения.

Дискриминация всего белорусского – так можно определить направление деятельности государства в этой области. В этом году опять уменьшилось количество школ, где преподавание ведется на белорусском языке. Уже в большинстве городов преподавание только на русском языке. Уменьшилось и количество учащихся, которые обучаются на белорусском языке.

Беларуский язык стал синонимом оппозиционной деятельности, более того милиция наказывает молодых людей за разговор на белорусском языке, считая это хулиганством. В милицейских протоколах пишут: «нецензурно выразился». Тогда как сами милиционеры повсеместно разговаривают русским матом, т.е. нецензурно, что действительно есть хулиганством.

Требование граждан Беларуси дать таможенную декларацию на белорусском государственном языке приводит к судебному наказанию, высоким штрафам. Так, например, житель г.Гомеля, Сергей Семенов уже получил за это одно наказание в виде штрафа (судья Марина Дамненка, г.Гомеля, 30-08, оштрафовала его на 930000 рублей) эквивалентного 430\$, но его ждёт суд за «повторно совершенное административное нарушение», т.е. опять за требование исполнения конституционной нормы. Беларуский язык является государственным языком.

Ситуация настолько абсурдна, что полностью послушный диктатору председатель Конституционного суда г-н Василевич не выдержал и публично заявил о нарушении Конституции и прав граждан.

Беларусов можно обвинить в пассивности, но можно ли было обвинять граждан СССР во времена Сталина или немцев во времена Гитлера, что они плохо борются за свои права?

Беларусы, наша культура, стали дискриминируемым меньшинством, хотя статистически составляют 81% населения страны. Это ещё одна параноидальная ситуация в Беларуси.

Другая сторона ситуации в системе образования – это значительный отход от принципов Прав Человека и усиления воспитательной составляющей, требования обучения и воспитания патриотизма, который понимается как любовь и уважение диктатора А.Лукашенко. Вот, что сказал министр образования **Беларуси Александр Радьков при поздравлении общественного объединения "Белорусский республиканский союз молодежи" (БРСМ)**. Это полностью государственная организация, но зарегистрирована как общественная организация.

"Мы ответственны за судьбу нашей Родины. Нас объединяет великая цель: построить сильное и процветающее государство — государство для народа". В этих словах, отмечает А.Радьков, заключается смысл проводимой в Беларуси политики. "Стержнем идеологии белорусского государства являются социальная справедливость и патриотизм, важнейшую роль должен сыграть Белорусский республиканский союз молодежи, объединяющий в своих рядах инициативных, предприимчивых, мобильных молодых людей — патриотов родной Беларуси". Тоже повторяет и глава комитета по

образованию Минского городского исполнительного комитета: «Сегодня приоритет образования - **идеологическое и гражданское воспитание молодежи.**» А что мы видим ? Эти молодые, так называемые патриоты, содержанты диктатора Лукашенко, в лице **секретаря Минского городского комитета БРСМ Вадима Гигина** говорят следующее: «Мне всегда импонировал виленский (РОССИЙСКИЙ, царский — HR ЕС) генерал-губернатор **Михаил Николаевич Муравьев**, который больше известен тем, что **подавил (беларуское освободительное --- HR ЕС) восстание 1863 года.**» В Беларуси его называли и называют **Муравьев-вешатель**. Известен этот деятель и фразой «**Что не доделал русский штык — доделает русская школа.**» Что, к стати, и делает диктатор А.Лукашенко. Своеобразный, как видим, кумир у того, кто отвечает за воспитание патриотизма у молодых минчан. То есть идеалом патриотов является **российский каратель**, аналогичный гестаповцам, **который открыто заявлял (и делал) о необходимости уничтожения всего беларуского!** Так чей это патриотизм? Оккупанта?

В тоже время в школах и университетах нет воспитания борьбы с нетерпимостью и дискриминацией и культивирование взаимного уважения и понимания. Более того , все граждане и даже дети, которые показывают своё неприятие режима диктатуры и дискриминацию своих прав, клеймятся как враги государства и общества. В результате в обществе наблюдаются случаи крайней агрессивности, когда молодому человеку за поднятия национального (и государственного флага, до прихода к власти Лукашенко) бело-красного-флага милиционеры ломают руку (28 июля, в Гродно, на концерте , спецназовцы сломали руку Александру Шумкевичу) а суды дают штраф за **ношение** такого флага **в рюкзаке**.

За попытку празднования в голое поле исторической даты победы над московскими агрессорами-карателями , граждан Беларуси опять таки наказывают штрафами и арестами.

4-08 -2007, в Солигорске спецназовцы начали избивать собравшихся у здания суда представителей молодежных организаций.

Роль милиционеров начинают также выполнять руководители и преподаватели университетов.

Абсурд, но реальность, когда силы спецназа арестовывают всех артистов и зрителей , во время спектакля независимого театра, только за «**нетакую пьесу**».

Когда суд наказывает большими штрафами организаторов (9 августа в Гомеле, Ларису Щирякову и Дмитрия Железниченко) альтернативного концерта беларуских бардов, которые поют только на беларуском языке.

Беларусы всегда исторически были толерантными., всегда общество было многоконфессионным, но сегодня именно государство, власть, провоцирует межрелигиозную рознь, дискриминируя одни конфессии, возвеличивая другие. Важным государственным чиновником является открытый антисимит, который издает свои антисимитскиеopusы и, способствует свободному распространению антисимитской литературы, а потому уже стало обычным явлением осквернение еврейских могил и памятников.

Очень хотелось бы говорить о положительных примерах толеранции и недискриминации в государстве Беларусь, но мы видим обратное явление, которое усиливается.

Беларускую молодёжь государство не воспитывает в духе борьбы с нетерпимостью и дискриминацией и культивирование взаимного уважения и понимания, а наоборот способствует агрессивности. Более того от молодежи требуется только жесткое подчинение и поклонение диктатору и власти.

Каких граждан XXI века создает современное государство Республика Беларусь? Известно, что именно на почве агрессивности и нетерпимости вырастают террористы.

Для беларусов и сегодня актуальны слова великого беларуского поэта Янки Купалы, написанные 100 лет назад.
« А кто они ?

Беларусы
А что они хотят ?
Людьми называться!»

Рекомендации:

В рамках программ ОБСЕ борьбы с нетерпимостью , дискриминацией и культивирование взаимного уважения и понимания организовать семинар совместно с правительством Беларуси на тему «Дискриминация белорусского языка и белорусской культуры, создание программ в образовании для воспитания борьбы с нетерпимостью , дискриминацией и культивирование взаимного уважения и понимания.»

Семинар должен быть организован как с правительством РБ , так и с НПО, прежде всего с ТБМ им.Францыска Скарыны (Общество белорусого языка) <http://tbn.org.by/>, тел. 172 84-85-11

Спасибо за внимание.